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Séance du 19 décembre 2019 
 

Madame Martine VASSAL, Présidente de la Métropole Aix-Marseille-Provence, a ouvert la séance à 
laquelle ont été présents 25 membres.  

Etaient présents Mesdames et Messieurs : 
Béatrice ALIPHAT - Martial ALVAREZ - Sylvia BARTHELEMY - Roland BLUM - Gérard BRAMOULLÉ - Christian BURLE - Martine CESARI - Frédéric 
COLLART - Georges CRISTIANI - Daniel GAGNON - Danièle GARCIA - Gérard GAZAY - Roland GIBERTI - Nicolas ISNARD - Didier KHELFA - 
Richard MALLIÉ - Xavier MERY - Danielle MILON - Jean MONTAGNAC - Pascal MONTECOT - Roland MOUREN - Henri PONS - Georges ROSSO - 
Michel ROUX - Martine VASSAL. 

Etaient absents et représentés Mesdames et Messieurs : 
Christophe AMALRIC représenté par Pascal MONTECOT - François BERNARDINI représenté par Martial ALVAREZ - Patrick BORÉ représenté par 
Danielle MILON - Maryse JOISSAINS MASINI représentée par Gérard BRAMOULLÉ. 

Etaient absents et excusés Mesdames et Messieurs : 
Gaby CHARROUX - Arlette FRUCTUS - Alexandre GALLESE - Eric LE DISSÈS. 

Madame la Présidente a proposé au Bureau de la Métropole d'accepter les conclusions exposées ci-
après et de les convertir en délibération. 
  

FAG 045-7208/19/BM 
 Approbation d’une convention d’adhésion au service de paiement en ligne des 
recettes publiques locales « PayFip » proposé par la Direction Générale des 
Finances Publiques  
MET 19/13766/BM 

Madame la Présidente de la Métropole Aix-Marseille-Provence sur proposition du Commissaire 
Rapporteur soumet au Bureau de la Métropole le rapport suivant : 
 
Il est rappelé que, par délibération n°FAG 024-5323/19/BM du 28 février 2019, le Bureau de la Métropole 
a autorisé la signature d’une convention d’adhésion au service de paiement en ligne des recettes 
publiques locales « PayFip Régie » proposé par la Direction Générale des Finances Publiques (DGFiP). 
 
Cette convention a été conclue afin de permettre aux seuls redevables de la taxe de séjour de procéder à 
son règlement par carte bancaire ou prélèvement unique sur Internet. 
 
Or, dans le cadre de la généralisation de l'offre de paiement en ligne prévue par le décret n°2018-689 du 
1er août 2018, la Métropole est dans l’obligation, depuis le 1er juillet 2019, de mettre à disposition de ses 
usagers un service de paiement par carte bancaire et de prélèvement unique sur Internet de l’ensemble 
de ses titres de recettes exécutoires. 
 
Il convient par conséquent de compléter le dispositif de paiement en ligne actuellement offert. 
 
Par ailleurs, dans un objectif de simplification, la DGFiP a regroupé, au sein d’une convention unique, son 
offre de services de paiement en ligne dont le périmètre couvre désormais à la fois les régies et les titres 
de recettes exécutoires et permet de répondre, sans développement informatique, à l’obligation présentée 
ci-avant. 
 
La DGFiP prend à sa charge tous les frais de fonctionnement liés au gestionnaire de paiement par carte 
bancaire et au module de prélèvement. La Métropole aura à sa charge le coût d’adaptation de ses titres 
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afin d’y porter les mentions obligatoires qui permettront aux usagers d’effectuer leurs paiements et le coût 
du commissionnement carte bancaire en vigueur pour le Secteur Public Local.  
 
La convention proposée sera conclue pour une durée indéterminée. 
 
Compte-tenu de ces différents éléments, il est proposé au Bureau d’autoriser la conclusion, avec la 
Direction Générale des Finances Publiques, d’une convention d’adhésion au service de paiement en ligne 
des recettes publiques locales « PayFip». 
 
Telles sont les raisons qui nous incitent à proposer au Bureau de la Métropole de prendre la délibération 
ci-après :  

Le Bureau de la Métropole Aix-Marseille-Provence, 

Vu 

• Le Code Général des Collectivités Territoriales ; 
• Le décret n°2018-689 du 1er août 2018 relatif à l’obligation pour les administrations de mettre à 

disposition des usagers un service de paiement en ligne ; 
• La délibération FAG 21-5718/19/CM du Conseil de la Métropole du 28 mars 2019 portant 

délégation de compétences du Conseil au Bureau de la Métropole Aix-Marseille-Provence. 

Ouï le rapport ci-dessus, 

Entendues les conclusions du Commissaire Rapporteur, 
 
Considérant 

• la nécessité de se conformer à l’obligation de permettre à tout débiteur de la Métropole de régler 
les titres de recettes exécutoires au moyen d’un paiement en ligne. 

 
Délibère  

Article 1 : 
 
Est approuvée la convention d’adhésion ci-annexée au service de paiement en ligne « PayFip » proposé 
par la Direction Générale des Finances Publiques. 
 
Article 2 : 
 
Madame la Présidente de la Métropole ou son représentant est autorisé à signer cette convention et à 
prendre toute décision nécessaire à son exécution. 
 
Article 3 :  
 
Les crédits nécessaires sont inscrits au budget principal de la Métropole Aix-Marseille-Provence fonction 
633 – nature 627 – Sous-politique A 440. 
 
 
Cette proposition mise aux voix est adoptée. 
 

 

 Certifié Conforme, 
Le Vice-Président Délégué 
Budget et Finances 
  
  
Didier KHELFA 

 
 


